Марина Литвинова.

Я всегда внутренне знала, чувствовала, что несчастливый человек не может ничему научить и не в состоянии никому помочь. А тут вот и подтверждение у Ошо нашла:

"Лишь человек, познавший блаженство, может быть полезен другим людям. Лишь блаженство может сделать тебя сострадательным, лишь блаженство может внести в твою жизнь ту прекрасную энергию, которая может послужить другим, помочь другим. Без блаженства ты не сможешь служить никому. Тебе может казаться, будто ты служишь. Однако на самом деле ты только вредишь.

     Несчастный человек может принести другим людям только страдания. Каждый из нас может дать лишь то, чем обладает сам. Наши намерения здесь ни при чём. Ты можешь всей душой стремиться помочь, но если ты не обладаешь энергией блаженства, ты способен лишь навредить.

     Я хочу подчеркнуть: многие люди служили человечеству во имя религии; они становились великими слугами человечества, оставаясь при этом несчастными. Они служили бедным, они служили больным и калекам, они открывали больницы и школы, делали множество других подобных вещей. И всё-таки они были обманщиками. Они не могли никому помочь. Всё, что они делали, было игрой их эго.

     Родители считают, что помогают своему ребёнку, тогда как на самом деле они только вредят ему. Я не хочу сказать, что родители не хотят помочь; нет, они хотят помочь. Беда в том, что они просто не способны на это. Их собственные родители причинили им непоправимый вред, и сейчас они причиняют непоправимый вред своим детям. Так продолжаются несчастья, так они накапливаются.

     И потому я не говорю своим санньясинам: "Будьте слугами человечества". Я говорю им: "Медитируйте, танцуйте, радуйтесь — тогда вы сможете служить людям". Не стоит говорить о служении — оно приходит само, словно тень. Оно следует за тобой. Оно — благословение."
